

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de **EL ADELANTO**
Apartado de Correos 10
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
Redacción y Talleres: Ramo del Manzano, 42. Tel. 1924
Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

Número suelto: 20 CENTIMOS

MADRID prepara con todo entusiasmo EL GRAN DESFILE DE LA VICTORIA

Las fiestas adquirirán un esplendor jamás igualado

Madrid.—El alcalde, señor Alcalde, al recibir ayer a los periodistas, manifestó que continuaban intensamente trabajando en los preparativos para las fiestas que se celebrarán en la capital, con ocasión del gran desfile de la Victoria.

Con el fin de engalanar la ciudad, han sido encargados en distintas fábricas 30.000 metros de paños con los colores nacionales, que se utilizarán en el adorno de fachadas, y para confección de emblemas, ramos y flechas, han sido encargados cinco mil metros de chapa de madera.

También manifestó el señor Alcalde, que se considera seguro el poder dar una función de ópera en la noche de gala, y que se trabaja activamente en la preparación de una corista de joros.

En los días de las fiestas, seán especialmente iluminadas las calles de Alcalá, Plaza de la Cibeles, Plaza de Neptuno y otras veras.

El Ayuntamiento, y toda la Comisión organizadora de las fiestas, desean que éstas alcancen un brillo tal, que no se recuerden otras semejantes.

Madrid.—Entre las detenciones practicadas por la policía, figura la de Salvador Prieto Martínez, redactor de "Heraldo de Madrid", confidente del S. I. M., organizador de la "checa" de El Escorial y acusado de varios asesinatos.

Mussolini
hablará hoy en
TURIN

Asimismo será retransmitido por Radio Nacional y las estaciones de Madrid, Sevilla, Valencia y Barcelona. Las emisiones comenzarán a las once menos cuarto.

Roma.—Mussolini recibió hoy, sábado, en el Palacio de Venecia al ministro de Hacienda de Rumanía, Constantinesco. Este último se ha dedicado esta mañana a examinar los planes de la Exposición Internacional, así como la Imprenta del Estado. (DNB.)

NOTICIAS DE BURGOS

Mañana se celebrará una revista de enlaces motorizados

UN ESPLÉNDIDO DONATIVO DE LA COLONIA ESPAÑOLA EN ARGEL

Burgos.—El lunes próximo, día 15, se celebrará en el Paseo de la Quina, al mediodía, una revista de enlaces motorizados de frentes y Estados Mayores, que será pasada por el general jefe del Estado Mayor del Cuartel General del Generalísimo, don Francisco Martín Moreno, y a continuación desfilarán los componentes de dicha organización, con sus máquinas.

Burgos.—La colonia española de Argel, ha hecho un donativo de 21.517 francos, con destino a Auxilio a Poblaciones liberadas.

Esta cantidad es producto de la

Volverán Banderas Victoriosas...

GRAN CORTEJO EN LA NOCHE DEL 21 DE MAYO EN HONOR DE NUESTRO GLORIOSO EJÉRCITO Y FUERZAS QUE REGRESAN A LA CIUDAD

Organizado por Falange, Española Tradicionalista y de las JONS de Salamanca, patrocinado por los excelentísimos Ayuntamiento y Diputación Provincial

Magna concentración de la Falange. - Miles de luces. - Infantes y jinetes. - Canciones y músicas. - Himnos y Banderas. - Ofrenda de Laureles y rosas. - Carros triunfales

¡FRANCO, FRANCO, FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Las Fiestas de la Victoria

Desfile militar y misa de campaña.
Fiesta típica regional.
Representación del "Auto del Amor"
Magna procesión en acción de gracias
Festejos populares.

En el Campo de San Fernando será colocada la primera piedra del monumento que se levantará en aquel lugar a S. E. el Generalísimo

La Comisión organizadora de las Fiestas de la Victoria ha acoplado ya el programa de los actos brillantísimos que tendrán lugar en nuestra capital en honor de los heroicos combatientes. He aquí las líneas generales de las fiestas:

Vísperas

Las vísperas de las fiestas, se anunciarán éstas con el disparo de cohetes, toque de campanas y encendido de hogueras.



Primer día

El primer día de las Fiestas de la Victoria habrá un desfile militar y misa de campaña en la Plaza Mayor, lanzamiento de palomas y concierto musical.

El mismo día, por la tarde, fiesta típica regional en la Plaza Mayor, gran corrida de toros, homenaje al Ejército, e iluminación completa de la Plaza Mayor.

Segundo día

El segundo día, por la mañana, desfile infantil, con la representación del "Auto del Amor", de Juan de la Encina, expresamente escrito para las bodas del Príncipe don Juan, Concierto musical en la Plaza Mayor y lanzamiento de globos.

El mismo día, por la tarde, colocación de la primera piedra del monumento al Generalísimo, en el campo de San Fernando. Solemnísima procesión en acción de gracias por la Victoria, iluminación completa de la Plaza, verbenas y fuegos artificiales.

Durante los dos días, recorrerán las calles de la ciudad las clásicas gigantillas y las dulzainas, y se quemarán vistosas bombas imperiales, cohetes y voladores.

Se depositarán coronas de laurel en el medallón y vitor del Generalísimo, recuerdo de José Antonio y Cruz de los Caídos.

SUSCRIPCIÓN ABIERTA POR DICTADURA COLOMBIA

que ha sido entregada en la secretaría de S. E. el Jefe del Estado.

Burgos.—La Sociedad Talleres Mercier, S. A., de Zaragoza, ha hecho un donativo de diez mil pesetas en el ministerio de la Gobernación para premiar el mejor boceto de Medalla conmemorativa del glorioso Alzamiento Nacional.

LEA USTED **EL ADELANTO**

AYER EN LA UNIVERSIDAD

Clausura del Consejo provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Ayer a mediados, en el Paraninfo de nuestra Universidad, tuvo lugar la solemne clausura del Consejo provincial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que ha venido celebrándose con la mayor brillantez.

Para asistir a este acto, llegó a nuestra ciudad, la Secretaria Nacional de la Sección Femenina, comandada Doña Maqueda, que ocupó la presidencia del mismo, en calidad del alcalde, señor Torres, el jefe provincial, señor Laporta, y otras autoridades y jerarquías del Movimiento.

El salón se encontraba totalmente ocupado por las delegadas locales, que han asistido al Consejo, así como las representaciones de los distintos servicios.

En el acto de clausura, tomó parte el camarada don Ricardo Sánchez Martínez, quien continuó su disertación, sobre los 26 puntos de la Falange.

Este Consejo de la Sección Femenina, ha constituido un gran éxito, ya que no ha faltado ni una sola sede local de la provincia, asistiendo también casi todas las jerarquías femeninas de la misma.

Etica, disciplina y salud son símbolos y oriflamas del Patronato Nacional Antituberculoso.

Delegación provincial de Trabajo de Salamanca

AVISO OFICIAL DE URGENTE CUMPLIMENTO

En 14 del pasado Abril, en la prensa local y "Boletín Oficial de la Provincia", número 53, de fecha 15, se publicó un aviso oficial por el que se ordenaba que todas las industrias mobilizadas o militarizadas de la provincia que se dedicaran a la fabricación de material y utensilio de guerra y que habían de volver a su actividad normal en virtud de orden de la Vicepresidencia, íntima obligación de presentar en esta Delegación Provincial de Trabajo (Oficina Provincial de Migración), en el plazo de ocho días, una declaración por duplicado que establecerá con toda exactitud la situación de las industrias y sus actividades de acuerdo con lo que disponen los apartados del 1 al 10 del "Boletín Oficial" que se cita.

Hasta la fecha, han sido presentadas gran número de declaraciones, pero existiendo algunas industrias de las comprendidas en esta orden que no han presentado la declaración exigida, se les advierte por el presente que tienen un nuevo y último plazo de cinco días para dar cumplimiento a esta disposición.

Transcurrido este último plazo, procederá a imponer sanciones a los infractores de esta Orden.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Salamanca, 13 de Mayo de 1939.

Año de la Victoria.

EL DELEGADO DE TRABAJO

Domingo, 14 de Mayo de 1939

Precios de suscripción en toda España: 7,50 pesetas el trimestre (más 5 céntimos de recargo por cada domingo). Anuncios, esquelas de defunción y reclamaciones, precios por tarifa. Comunicados y remitidos precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARÁN POR ANTICIADO
Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

AÑO DE LA VICTORIA

ACTO PATRÓNICO EN CHINCHÓN

El Alcalde de Salamanca hace entrega de los banderines de la Medalla Militar al Regimiento de Calatrava

Una comisión, presidida por el alcalde de Salamanca, don Manuel Torres López, e integrada por el concejal don Manuel López Villalba y don Ignacio de Abajo, está en representación de la Junta de la Suscripción de Homenaje al Ejército, se trasladaron recientemente a Chinchón, donde se halla el Regimiento de Calatrava, con el objeto de hacer entrega privada al mismo de los banderines de la Medalla Militar, obsequio que la ciudad de Salamanca hace a tan heroico regimiento.

La representación que Salamanca ha enviado a Chinchón, a fin de hacer entrega al Regimiento de Calatrava de los banderines para la Medalla Militar, e integrada por nuestro alcalde, señor Torres López, concejal, don M. López Villalba, y don Ignacio de Abajo, está en representación de la Junta de la Suscripción de Homenaje al Ejército, cumplida que fué su misión, se trasladaron a visitar al excelentísimo señor general Kindelán, acompañados del comandante don Felipe Rodríguez, con el fin de invitar a tan ilustre militar, visitase el Aeropuerto de Salamanca, para que directamente pueda apreciar las innegables condiciones en que dicho campo se halla y el esfuerzo y desinterés de la ciudad de Salamanca, que contribuyó en primer término para la instalación del mismo.

Seguidamente, nuestro alcalde en una patriótica alocución, entregó los banderines de que eran portadores, haciendo resaltar la identificación y reconocimiento que la ciudad de Salamanca guarda para sus soldados, patentizada una vez más por haber sido el Regimiento de Calatrava uno de los que con más ardor defendió a la Patria en los primeros tiempos difíciles de la lucha, ya que inmediatamente de establecer el Alzamiento Nacional, fué este regimiento uno de los primeros en desplazarse a los frentes de combate, combatiendo desde los primeros momentos a las horas más duros.

La comisión ha quedado muy satisfecha de su visita al ilustre general, ya que éste les prometió para muy breve una visita a los campos de aviación, a fin de formarse juicio exacto de las condiciones que los mismos reúnen y tenerlas en cuenta en el futuro para posibles acantonamientos de fuerzas aéreas.

ATALAYA

NO ME TOQUE USTED

EL BRAZO!

Es en los momentos actuales, casi una consigna. Con gran frecuencia, al encontrarnos con un amigo, al que hace algún tiempo que no hemos visto, o sencillamente en una prueba de amistad, al saludarle, le echamos la mano al brazo. Entonces surge la exclamación: ¡No me toque usted el brazo!

Con ello queremos advertir al amigo evasivo, que tenemos recientemente las huellas de la lanceta, que nos dejó inmunizados contra la terrible viruela.

Efectivamente, en estos tres días, en que el vecindario se ha lanzado con la mayor impaciencia a someterse a la vacuna, son miles y miles las personas vacunadas. Es el tema del día. Con tanto calor se ha cogido esta medida preventiva, que ya constituye poco menos que una obsesión.

Está bien que todos nos apresuremos, pero no hasta ciertos extremos. Ayer actuamos en la Casa de Socorro. Tres mil personas formaban interminables «colas» en la Plaza de Gabriel y Galán, y estamos seguros que la estatua de nuestro poeta y las de sus musas estaban verdaderamente alarmadas. Ciertamente el caso no es para menos. El «trasplante» desde su silencioso rincón del campo franciscano, para admirar la vertiginosa marcha de los automóviles. Y, desde luego, ¡no me toque usted el brazo!, hasta que no hayan pasado algunos días...

JAVIER DE MONTILLANA

AMPLIACION A UNA

ATALAYA

Cuando anoche llegamos a la redacción, sobre nuestra mesa encontramos una información de la Inspección provincial de Sanidad que en otro lugar de este número publicamos.

Ciertamente no esperábamos menos de nuestras autoridades sanitarias, celosas siempre, a la vez que de velar por la salud pública, dar el máximo de facilidades al público.

La organización de los equipos de vacunación en distintos puntos de la capital, incluso el desplazamiento de los mismos a colegios y talleres, lo propusimos en una «Atalaya» días pasados. Por ella mostramos nuestro público agradecimiento al ser recogida la modesta iniciativa.

Ahora no queda más que atender los ruegos que hace la Inspección provincial de Sanidad a los propietarios de edificios, ya que es un deber de todos prestar la colaboración más decidida a quienes de manera tan admirable se preocupan por el beneficio del vecindario.

J. de M.

No hay tropas alemanas en Libia

Berlín.—Los periódicos árabes y egipcios siguen publicando rumores relativos a la aparición de tropas alemanas en Libia.

Comunican de origen didáctico que estos rumores proceden de fuente inglesa y tienen por objeto empurrar al Gobierno egipcio contra Alemania.

Como es natural, se trata de puras invenciones que no tienen fundamento alguno. (DNB.)

A IMITACION DE INGLA-

TERRA

Francia quiere concer-
tar otro acuerdo con
Turquía

Paris.—El «Petit Parisien», cuyas buenas relaciones con el Quai d'Orsay son sobradamente conocidas, dice que las negociaciones franco-turcas se desarrollan normalmente.

Nada tendría de particular que Francia y Turquía llegasen a concertar un acuerdo anglo-turco al firmado por Inglaterra y Turquía.

Las relaciones entre Paris y Ankara, son, como es natural, más sensibles debido a la cuestión del Sandjak.

El periódico declara, sin embargo, que hay que hacerse cargo de que Francia ya toma, según y cómo, parte en el sistema de defensa anglo-turco, en su calidad de aliada de Inglaterra. (DNB.)

La Revolución Nacional Sindicalista pugna por la Patria el Pan y la Justicia. Cada día da un paso más en el camino de este ideal. Hoy se ha promulgado la Ley creando el Instituto Nacional de la Vivienda, que reconstruirá materialmente la Patria al construir centenares de miles de casas alegres e higiénicas y levantará espiritualmente la familia en torno al hogar nuevo lleno de fe en la grandeza de España.

Premio Camoëns 1939

El Secretariado de la Propaganda Nacional, lo mismo que en 1937, abrió este año el "Premio Camoëns" con sujeción a las siguientes bases:

Base 1.a El "Premio Camoëns", que será distribuido en años alternos, concederá distinción a la mejor obra literaria o científica sobre Portugal, de autor extranjero publicada en portugués, francés, inglés, alemán, español o italiano.

Base 2.a Su montante es de 20.000 escudos.

Base 3.a Se admiten a este concurso las obras publicadas en primera edición durante el período de dos años, comprendido desde 1 de Noviembre de 1937 hasta el 31 de Octubre del corriente año.

Base 4.a El autor solicitará la admisión al concurso juntando un documento comprobativo de la publicación del trabajo dentro del plazo y según las condiciones de la base tercera y remitiendo al Secretariado de Propaganda Nacional hasta el día 30 de Noviembre del corriente año, diez ejemplares de la obra.

Base 5.a El premio será otorgado dentro de los sesenta días que se sigan a la fecha indicada en la base anterior, en la reunión del Jurado que se celebrará en la gran ciudad europea para cada otorgamiento del premio será designada por el secretariado.

Base 6.a Formará parte del jurado el escogido por el S. P. N.

1º De tres a seis figuras de real prestigio en las lenguas extranjeras debiendo de estar representadas todas las lenguas en las que fueron mandados libros al concurso.

2º Tres escritores portugueses da reconocido mérito.

3º El director del Secretariado, que sólo votará en caso de empate.

Base 7.a Cada uno de los miembros extranjeros escogerá, de entre los libros de su lengua, aquél que le parezca más digno de ser apreciado, y los miembros portugueses propondrán al jurado, de entre todas las obras admitidas al concurso, las que reconozcan con mejores títulos al premio.

El jurado, teniendo en cuenta estas propuestas, lo otorgará en sesión plenaria.

Base 8.a El jurado respetará scrupulosamente la letra y espíritu de las bases del concurso, pudiendo declarar éste desierto, si entiende que ninguna de las obras presentadas merece el premio.

Base 9.a El S. P. N. convidará al laureado a venir a Lisboa, donde recibirá el premio, durante la sesión de la distribución de los premios literarios nacionales.

AMA DE CRIA, leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Informar, Francisco Prior del Rey, en Calzadilla de la Calzada.

6-6

CONSEJOS LEALES

Francia debería nego-
ciar con Alemania pro-
blemas concretos

París.—El diputado de izquierdas, René Chateau, ha declarado en el semanario «Tribune de France», referiéndose a la política de coalición de las potencias occidentales, que los pequeños pueblos que forman parte de la misma, bajo la protección de sus poderosos amigos, corren el peligro de tomar una actitud equivocada y demasiado arrogante.

La garantía inglesa dada a Polonia ha obtenido el extraño resultado de hacer de un problema que ya estaba arreglado, un escusus bellus.

Los pequeños pueblos no deberían, sin embargo, jugar con el peligro sólo porque se encuentran bajo la protección de los grandes.

También es lamentable tener que ver como el Gobierno francés se dejó aconsejar por el Extranjero.

Francia, próxima vecina de Alemania, debería negociar con ésta problemas concretos y mucho más próximos que los que proceden de los Estados Unidos.

Chateau pregunta, finalmente, si Francia tiene que esperar siempre un milagro procedente del Extranjero. (DNB.)

El Mariscal Goering regresa a Alemania

Milán.—El Mariscal Goering ha llegado a Livorno, el viernes por la tarde, a bordo del «Huascarán».

Ha ido a recibirle el Prefecto, el Comandante de la Marina, y otras personalidades de alto rango del Ejército y de la Administración.

Después de un corto paseo por la ciudad, Goering se ha dirigido a la estación.

En ella se habían situado formaciones del Partido Fascista, las cuales, al igual que la muchedumbre allí congregada, le recibieron con ovaciones.

A las 23 horas, el Mariscal salió en un tren especial para Bolonia-Verona, de paso en su regreso a Alemania. (DNB.)

Berlín.—A las veintidós horas de hoy, sábado, ha llegado a esta capital el mariscal Goering.

El Presidente del Estado invitó al Gabinete a seguir en funciones hasta la llegada del Alto Comisionado a Damasco. (DNB.)

—

La nueva Constitución eslovaca

En ella se tienen en cuenta las grandes experiencias adquiridas por los Estados totalitarios

Presburgo.—Según una noticia del periódico oficial «Slovenský Press», ha quedado definitivamente redactada en grandes líneas, la nueva Constitución eslovaca. En ella se tienen en cuenta las grandes experiencias adquiridas por los Estados totalitarios.

La nueva Constitución respetará, pues, evidentemente, el carácter popular y geopolítico del pueblo eslovaco y es muy posible que la función del Jefe de Estado y de Jefe de Gobierno se encarne en una sola persona.

El Parlamento se convertirá en una Cámara de Corporaciones y es muy posible que se introduzca el sistema de una sola Cámara. (DNB.)

—

AGRICULTORES!GANADEROS!

La mejor semilla de forraje anual, produciendo de tres a cuatro cortes abundantes, la encontrarás en San Justo, 47 (frente al Teatro Bretón) Luis Marcos.

—

"Ricarteo,!"

PIDALAS EN
DROGUERIAS,
FERRETERIAS
Y BAZARES

—

Caja Nacional de Subsidios familiares

Delegación de Salamanca

PATRONO: Acostumbrarse a

cumplir la Ley del Subsidio Familiar, tan humana y tan justa,

con todo escrupulo.

En ti es un deber el pago de

las cuotas mensuales. No te

opongas ni activa ni pasivamente

a lo que la ley exige justamente de ti en beneficio de los hogares de trabajadores.

Pero entiende bien: tienes

obligación de pagar el Subsidio Familiar lo mismo por tus obreros solteros que por tus obreros casados. Si buscas obreros solteros con el fin de ahorrarte la cuota de subsidio familiar, te equivocas, pues tienes obligación de pagarlo por él también.

El no ocupar en el trabajo al

obrero padre de familia en la

creencia de que así te libras de

pagar la cuota del Subsidio Fa-

miliar, es un error.

Ten presente también que con

un solo día que para ti trabaje un obrero, tienes que pagar la cuota correspondiente. Si dentro del mes ocupas a varios alternativamente, por todos has de

pagar.

Ruegan a sus amistades la asistencia a alguna de

las misas que se celebrarán el martes, día 16, de

ocho y media a nueve de la mañana, en la parro-

quia de San Juan de Sahagún, de Salamanca, por

cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agraciados.

Ruegan a sus amistades la asistencia a alguna de

las misas que se celebrarán el martes, día 16,

de ocho y media a nueve de la mañana, en la parro-

quia de San Juan de Sahagún, de Salamanca, por

cuyo acto de caridad cristiana les quedarán agraciados.

Concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

EL ADELANTO

Ayer terminó la visita oficial de los príncipes yugoslavos a Italia

El príncipe Paul y la princesa Olga, fueron objeto de una entusiasta despedida

Florencia.—El Príncipe Regente de Yugoslavia y su esposa, han llegado a las 14,30 horas a Florencia, en cuya ciudad les esperaban los Príncipes herederos de Italia, el Conde Ciano y el Ministro Alfieri.

La multitud, congregada en la estación, les ha tributado una gran ovación. (DNB.)

Bolgrado.—El periódico «Politika» escribe a propósito de la estancia en Italia del Príncipe Regente Pablo de Yugoslavia, que por ahora no ha sido firmado en Roma ningún nuevo pacto.

Este, desde luego, no es necesario en absoluto, ya que todas las condiciones relativas a un desarrollo favorable de las buenas relaciones mutuas están incluidas en el acuerdo de Belgrado del 25 de Marzo de 1937.

La visita del Príncipe Regente ha reforzado la política de buenas relaciones entre Yugoslavia e Italia.

Acto seguido, los augustos viajeros han reemprendido el viaje hacia su país entre las aclamaciones de la población. (DNB.)

Dimitre el Gobierno sirio

LA DECLARACION DEL ALTO COMISARIO FRANCES ESTA EN CONTRADICCION CON EL TRATADO DE 1936

Beirut.—Después de la declaración del Alto Comisario francés, Puaux, relativa a la futura política de Francia en Siria, el Gabinete se dirigió a visitar al Presidente del Estado, al objeto de presentar la dimisión.

El Gabinete dinarsionario opina que las declaraciones del Alto Comisario no corresponden a las condiciones que fueron la base de la formación del Gabinete.

El Presidente del Estado invitó al Gabinete a seguir en funciones hasta la llegada del Alto Comisario a Damasco. (DNB.)

—

Beirut.—El Presidente de la Cámara siria, Fares Khouri, ha declarado, con relación a la dimisión del Gabinete, que el Gobierno había declarado en una carta dirigida al Parlamento, que no seguiría en el Poder más que en el caso de que el Tratado franco-sirio de 1936 fuese ratificado por Francia. En su discurso el Alto Comisario no ha mencionado la ratificación y sólo ha hablado de la reanudación de las negociaciones.

La declaracón del Alto Comisario está en contradicción con los principios del Tratado franco-sirio. (DNB.)

La República Argentina ofrece a España libros valiosos

Se trata de los volúmenes de la obra de Miró, que se hallan en la Exposición de San Francisco de California.

San Sebastián.—Un despacho de nuestro embajador en Washington, ha dado a conocer a nuestros Gobiernos, el ofrecimiento que el de la República Argentina, hace al Instituto de España, de los volúmenes de la obra de Miró, que guardan en la instalación argentina de la Exposición internacional de San Francisco de California, y los cuales serán remitidos al Instituto de España, cuando se cierre dicho certamen.

Asimismo, la prelación que se establece por las comisiones provinciales clasificadoras con arreglo a necesidades de los agricultores traducida en el número que se asigne a cada ficha, se hará con todo cuidado, evitando que a un mismo ganadero no le asignen números correlativos, pues de otro modo podría suceder que a uno mismo se le devolvieran todos sus animales, y a otro, más modesto tal vez, no podría devolverse ninguno. Esto en el caso de que haya que restituir menor número de ganado que el que se intervino.

Las oficinas de estas comisiones quedan localizadas ahora en las inspecciones provinciales veterinarias, a donde se dirigirán todos los escritos dirigidos al señor presidente de mencionadas comisiones.

LEA USTED «EL ADELANTO»

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

EN TORNO A LA CUESTION
DE DANTZIG

Según un periódico, Polonia no aceptará la organización de un plebiscito

Varsovia.—En las oficinas generales de la Liga alemana de Dantzig ha tenido lugar un registro el día 11 de este mes.

Su presidente ruedo durante unas horas, y puesto luego en libertad a última hora de la tarde. (DNB.)

Varsovia.—El periódico «Kurjer Polski», ocupándose de la cuestión de Dantzig, dice que después de la desarrollada de Chamberlain, no cabe duda de que toda tentativa para solucionar esa cuestión en la forma unilateral y autónoma, arrasaría a una guerra; es decir, a una guerra mundial.

«Dziennik Narodowy» declara que Polonia no aceptará la organización de un plebiscito, pues considera a Dantzig como una ciudad que bajo el punto de vista histórico, geográfico y económico, le pertenece. (DNB.)

Varsovia.—Una agencia extranjera había anunciado que que en esta capital se había publicado un comunicado que aseguraba que Polonia estaba dispuesta a una acción militar inmediata si se produjera cualquier iniciativa que modificase el statu quo de Dantzig.

Los medios competentes declaran que esta noticia, publicada por los periódicos londinenses en el lugar más visible, es falsa y además no hay ningún hecho que justifique la actitud que se atribuye a Polonia. (DNB.)

UN DISCURSO DE BONNET EN SOUTHAMPTON

El mundo entero—dijo el ministro—debe reconocer actualmente la decisión y la sangre fría del pueblo francés

Después de Munich—añadió—hubiese constituido una falta querer hacer creer a los franceses, que podían vivir de ilusiones.

París.—Durante una velada organizada por la alianza francesa en Southampton, pronunció un discurso el Ministro de Negocios Extranjeros, Bonnet.

Este declaró que la prontitud en el deseo de Francia demuestra que este país no se abandona a su suerte. Las fábricas francesas trabajan actualmente 60 horas por semana, y la producción necesaria para la defensa nacional se acelera cada vez más.

El mundo entero debe reconocer actualmente la decisión y la sangre fría del pueblo francés.

Después de Munich, hubiese constituido una falta querer hacer creer a los franceses que podían vivir de ilusiones.

El Ministro de Negocios Extranjeros subrayó a continuación la estrecha colaboración de Francia con Inglaterra. Al introducir Inglaterra el servicio militar obligatorio, ha ampliado su sistema de seguridad del Rhin al Vistula.

Bonnet dió, finalmente, las gracias a los protagonistas de la amistad franco-británica. (DNB.)

Londres.—El Ministro de Negocios Extranjeros de Francia, Bonnet, ha regresado, después de su visita a Southampton, a Londres, en compañía del Embajador de Francia en Inglaterra, Corbin.

Bonnet tiene la intención de pasar la noche en la Embajada de Francia y de regresar el domingo por la mañana a París en avión.

El Ministro ha declarado a un representante de la prensa, que no tiene intención de celebrar entrevistas alguna con los Ministros ingleses durante su estancia en Londres. (DNB.)

Maria F. Martín
Practicante y Profesora en Partos
Hospedaje higiénico para embrazadas. Reserva absoluta
Consultas: De nueve y media a once y media mañana y de cuatro a siete tarde
Generalísimo Franco, piso 72, plal.

La renombrada FERIA DE LA ASCENSION

tendrá lugar en el año actual en

LEDESMA
los días 18 al 21 de Mayo con extraordinaria animación, una vez que la normalidad fué restablecida con la Victoria Nacional.

Gran concurrencia de ganado vacuno, lanar, caballar, mular y asnal. Espaciosos campos del ferial a 20 metros del río Tormes. Báscula para el peso de ganados

PLAZA DE TOROS DE SALAMANCA

MANANA, LUNES

Reaparición de

PEPE LUIS VAZQUEZ

Torero fino y de estilo: torero hasta cuando no torea, de la cabeza al los pies; el que tanto éxito obtuvo el día de San Mateo y que actuará otra vez con

MARIANO GARCIA Y LUIS MATA

QUE DESPACHARAN seis HERMOSOS NOVILLOS TOROS, de la acreditada ganadería de don Domingo Ortega (antes Parlade), y que pueden verse, previa la presentación de la entrada para la corrida, hoy, desde las galerías

de la Plaza, de diez a una y de cuatro a ocho

PRECIOS POPULARES: SOMBRAS, desde Siete pesetas. SOL, desde CUATRO pesetas

DE PACHO OFICIAL: ESPAÑOL Y MINA, NUM. 10



En Milán empataron ayer a 2 «goals», los equipos de Italia e Inglaterra

Milán.—Poco antes de las 16, los equipos hacen su entrada en el terreno de juego, formando ante la tribuna oficial, en la que deslaca la presencia del Duque de Bergamo, el embajador de Inglaterra en Londres, Sir Percy Loraine, el general Vacaro, presidente del Comité Olímpico italiano, el general rumano, Mărinescu, y otros autoridades y personalidades.

Los italianos lucen maillot azul y pantalón blanco. Los ingleses maillot blanco y pantalón negro.

Las notas del Himno italiano, seguidas de las del «God save He King», suenan mientras que los 22 jugadores saludan a los 70.000 espectadores que les oyen de pie y despidiéndolos.

La lluvia continúa y el terreno está muy pegado. A los órdenes del árbitro, alemán Bawen, forman los dos equipos, del siguiente modo:

Equipo inglés.—Guardameta, Woodley, defensas, Male y Hapgood (captain del equipo), medios: Wiligham, Cuilla y Mercer, delanteros: Matthews, Hall, Lawton, Goulden y Broome.

Equipo italiano.—Portero, Olivieri, defensas, Foni y Rave, medios: De Petri, Andreolo y Locatelli, delanteros: Biavati, Gerandoni, Piola, Meazza y Colussi.

El partido empieza a las 16 en punto. Ascan los italianos primamente, pero los ingleses contraatacan inmediatamente. En el primer cuarto de hora, el juego demuestra que las fuerzas están bastante niveladas. Los italianos demuestran más acometida, los ingleses más método. El juego es rápido a pesar del terreno enfangado.

Un gol marcado por Piola, a los diez minutos, es anulado por «offside». Un córner a favor de Italia se ejecuta sin consecuencias. A los dieciocho minutos un córner contra Italia, es transformado en gol, de un soberbio cabezazo por el delantero centro inglés Lawton, consiguiendo el primer tanto para los ingleses.

El segundo tanto para Italia es marcado por Piola, a los 21 minutos un córner, sin que logre transformarlo en gol. Un minuto después, son los ingleses quienes tiran un córner, pero también inutilmente. Otro saque de esquina a favor de Gran Bretaña a los 29 minutos, sin éxito. Los ingleses marcan ahora una superioridad en las acciones ofensivas, hallándose más amoldados al terreno que los italianos.

El juego se hace duro. El árbitro concede varios golpes franceses. A los treinta minutos, tras un brillante ataque de la delantera italiana, el guardameta inglés es empujado por Piola. El gol es seguro, pero Bawen, lo anula por juego irregular. Los comisionados, con las preciosas insignias, harán el viaje en automóvil.

El Adelanto

ES EL DIARIO MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION DE SALAMANCA

El general Elias expone algunos puntos de su programa

ANTE TODO, COLABORACION SIN CERA CON EL PROTECTOR DEL REICH

Praga.—El presidente del Gobierno del Protectorado, general Elias, ha explicado esta mañana a los representantes de la prensa, algunos puntos de su programa.

El general subrayó la necesidad de una colaboración sincera con el protector del Reich.

El problema principal del país, dijo el general Elias, es el del trabajo, y para resolverlo, el Gobierno tratará de buscar una solución rápida en colaboración con el protector del Reich. (DNB.)

Praga.—El general Elias ha dicho, además, en su discurso pronunciado ante los representantes de la prensa, que se cuenta con la posibilidad de incorporar a todos los suboficiales del antiguo Ejército checo al cuerpo de protección que será creado en Bohemia y en Moravia. (DNB.)



NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido:
Para Madrid, doña Tomasa Maldonado.

—Para Zaragoza, don Fernando López Herranz.

—Han llegado:

—De Madrid, nuestro alcalde don Manuel Torres López y señora.

—De Cuba (América), don Manuel Gil Remírez.

DE DIAS

Mañana, San Isidro, es el santo de doña Isidra Palomeque de Gil Román y de los señores Boato y Bozzo.

ANIVERSARIOS

Pasado mañana se cumple el primer aniversario de la muerte del médico Ricardo Acosta Sánchez, que con sus nueve años de edad y su clara inteligencia, era firme promesa y esperanza para los suyos.

Al cumplirse la triste fecha, renovamos la expresión de nuestro más sentido pésame a sus atribuidos padres, nuestro querido amigo, don Jacinto Acosta García, culto y prestigioso médico de Campillo de Llerena y doña Graciela Sánchez Molat, hermanos, José, Gerardo y Alberto, abuelos, doña Engracia García y don José Sánchez, tíos, primos y demás estimada familia.

El jueves próximo hace un año que dejó de existir, rodeada de los solícitos cuidados de los suyos y confortada con los Santos Sacramentos, la distinguida señora doña Carmen Pérez Taberner y Nogales de Larrauri.

La triste fecha renueva intensamente el recuerdo de las bondades y piadosas costumbres de la finada, en la que concursaron todas las ejemplares virtudes de la mujer cristiana.

Cuando en su hogar reinaba la dicha más completa, la muerte truncó para todos las ilusiones y esperanzas, dejando sumidos en el más completo dolor a los suyos.

Descanso en paz tan caritativa seña, y al cumplirse la triste fecha de su muerte, renovamos la sincera expresión de nuestro más sentido pésame a su esposo, don José de Larrauri y Mercadillo, padres, nuestro querido amigo, don Graciano y doña Trinidad, hermanos: don Casimiro, don Fernando, don Graciano y don Guillermo, abuelos, doña Lucia Sánchez y doña Rosario Álvarez, hermanos políticos, tíos, primos y demás estimada y distinguida familia.

LA MODA

Para adelgazar

De un modo general no hay que perder más que el excedente del peso de cada uno. Esto suele apreciarse por el número de kilos que sobrepasan los centímetros que se tienen sobre el metro. Si pesas setenta kilos y no medias más que 1'62, ya sabrás que os sobran diez kilos. Esta es una regla muy general. Hace poco oímos afirmar a una mujer muy moderna que, midiendo 1'65, no debía pesar más de cincuenta kilos.

El pasado año el equipo del Ancora fue uno de los mejores que tuvo el campeonato, y este año, que no han dejado de entrenarse, querrá renovar los buenos partidos que el pasado año hizo.

También el Juvenil es de esperar que hará un buen partido,

con lo que la afición saldrá completamente satisfecha y dispuesta a asistir al campeonato que este año se celebra por la Unión Deportiva.

En esta segunda categoría Jugarán el primero de Organizaciones Juveniles y Juvenia.

COMIDAS PARA HOY

Hoje se celebrarán los siguientes espectáculos taurinos:

BARCELONA.—Torta de don Angel Sánchez y Sánchez, para Jaime Pericas y Juanito Belmonte, mano a mano.

SEVILLA.—Novillos de Santa Coloma, para Manolete de Córdoba, Roberto y El Yoni.

ZARAGOZA.—Novillos de Cláries, para Mariano García, Lázaro Obón y Luis Maia.

SAN FERNANDO (Cádiz).—Novillos de Curro Chica, para Vicente Vega (Gitanillo de Sevilla), Miguel del Pino y Curro Miranda.

Mañana, en nuestra plaza.

Repetidamente se ha venido anuncianto por todos los medios al alcance de la empresa—carteles, programas, anuncios, emisiones de radio y sueltos periódicos—la gran fecha taurina de mañana para Salamanca. Sérá, quizás, el primer caso que se dé en nuestra ciudad de celebrar en día laborable un espectáculo taurino de esta envergadura, pero por la expectación despertada, que viene reflejándose en la taquilla desde que se abrió al público el jueves—y esto es siempre el mejor barómetro para la empresa—podremos afirmar, por anticipado, que el éxito económico está asegurado para el señor Pérez, que de esta forma será compensado su interés por Salamanca, a la que servirá en fechas sucesivas espectáculos a tono con el prestigio de nuestra plaza.

En cuanto al resultado artístico, hasta conocer los elementos que lo componen, para preverlo. Cualquier ología que quisieramos hacer de Pepe Luis Vázquez, resultaría pobre ante el recuerdo de su actuación en la novillada de la feria última. Sus dos compañeros—Mariano García y Luis Mata—han adquirido un nombre; aquél, a fuerza de luchar y de torear, ha ido cuestionándose hasta hoy uno de los novilleros que más dominan con la muleta, siguiendo la escuela de su paisano, Domingo Ortega. Y Luis Mata no es para nosotros la incógnita, pero sí la expectación, porque ha sabido colorarse en poco tiempo, a fuerza de valer, en los puestos de vanguardia de la novillada andante.

Tenemos, pues, tres novilleros jóvenes y sellados por la puerta de los custos seis novillos de la antigua vacada de Farladá, que ha adquirido no hace mucho Domingo Ortega. Un cartel completo, aplaudiente. Por esto, aunque el día no sea festivo, los aficionados sabrán hacer un "hueco" en sus ocupaciones y acudirán a la plaza como siempre que se trata de algo digno de ver.

Ayer fueron desencadenados los seis novillos. Al decir de quienes los han visto, están presentados impresionantemente. Y como esto es fácil de comprender, hoy, de 18 a 19 y de 20 a 22 de la tarde, pueden pasarse los aficionados por las gradas de la plaza, desde donde podrán admirar la magnifica ejecución de los congresos, previa la presentación de la localidad para la corrida.

—

ESPAÑA NECESITA ORO

PARA SU RECONSTRUCCION, COMO ANTES NECESITO DEL ESFUERZO DE LA JUVENTUD PARA GANAR LA GUERRA. SI ESTE NO LE FALTO, AHORA TAMPOCO HA DE FALTAR A ESPAÑA LA APERTACION GENEROSA DEL ORO QUE ESTA EN PODER DE LOS PARTICULARES Y QUE EN MANOS DE ESTOS REPRESENTA UN LUJO, QUIZAS UN RECUERDO, PERO QUE PARA ESPAÑA REPRESENTA UNA NECESIDAD

ORO

PARA SU RECONSTRUCCION, COMO ANTES NECESITO DEL ESFUERZO DE LA JUVENTUD PARA GANAR LA GUERRA. SI ESTE NO LE FALTO, AHORA TAMPOCO HA DE FALTAR A ESPAÑA LA APERTACION GENEROSA DEL ORO QUE ESTA EN PODER DE LOS PARTICULARES Y QUE EN MANOS DE ESTOS REPRESENTA UN LUJO, QUIZAS UN RECUERDO, PERO QUE PARA ESPAÑA REPRESENTA UNA NECESIDAD

ORO

PARA SU RECONSTRUCCION, COMO ANTES NECESITO DEL ESFUERZO DE LA JUVENTUD PARA GANAR LA GUERRA. SI ESTE NO LE FALTO, AHORA TAMPOCO HA DE FALTAR A ESPAÑA LA APERTACION GENEROSA DEL ORO QUE ESTA EN PODER DE LOS PARTICULARES Y QUE EN MANOS DE ESTOS REPRESENTA UN LUJO, QUIZAS UN RECUERDO, PERO QUE PARA ESPAÑA REPRESENTA UNA NECESIDAD

ORO

PARA SU RECONSTRUCCION, COMO ANTES NECESITO DEL ESFUERZO DE LA JUVENTUD PARA GANAR LA GUERRA. SI ESTE NO LE FALTO, AHORA TAMPOCO HA DE FALTAR A ESPAÑA LA APERTACION GENEROSA DEL ORO QUE ESTA EN PODER DE LOS PARTICULARES Y QUE EN MANOS DE ESTOS REPRESENTA UN LUJO, QUIZAS UN RECUERDO, PERO QUE PARA ESPAÑA REPRESENTA UNA NECESIDAD

ORO

PARA SU RECONSTRUCCION, COMO ANTES NECESITO DEL ESFUERZO DE LA JUVENTUD PARA GANAR LA GUERR

INSPECCIÓN PROVINCIAL DE SANIDAD DE SALAMANCA

La instalación de equipos de vacunación en las barriadas

Con el fin de dar facilidades al público y que éste sufra las molestias para cumplir con la obligación de vacunarse y revacunarse contra la viruela, la Inspección provincial de Sanidad organiza equipos de vacunación, que se establecerán en distintos puntos de la Capital, cuya situación se anunciará oportunamente.

Para ello, se requiere a todos los señores médicos, practicantes y enfermeras que deseen formar parte de estos equipos—ofrezcan sus servicios a esta Inspección provincial de Sanidad, advirtiéndoles que en tales equipos se vacunará durante tres horas, por la mañana o tarde.

Igualmente se ruega a aquellos señores propietarios de edificios en el Barrio de la Prosperidad o próximos y que deseen facilitar una o dos habitaciones—por varios días—haciendo el ofrecimiento a esta Inspección, por escrito, para instalar en ellos Centros de vacunación.

En todos aquellos grupos de Colegios y talleres donde haya más de cincuenta personas, se irá a vacunarlos a sus Centros. Durante las horas que no sean las reglamentarias de trabajo, para ello, deberá avisar a esta Inspección de Sanidad.

A partir del día 1º de Junio próximo, empezará a exigirse el justificante de vacunación y revacunación antivirular, según se someta en mi reciente Circular en la prensa local.

Salamanca, 13 de Mayo de 1939.
Año de la Victoria.—El Inspector provincial de Sanidad, Joaquín de Prada.

Aniversario de un héroe

El 13 de Mayo de 1938 murió heroicamente el requeté del Tercio del Alcázar, don José Joaquín Olazábal.

Al estallar el Glorioso Movimiento, que le sorprendió en Portugal, Olazábal corrió a alistarse en el Requeté de Salamanca.

Deseando tomar parte en las operaciones del ataque a Madrid, en Noviembre del 36, actuó en la 7.ª batallón del 3.º Ligeró de Sevilla, en la Casa del Campo.

Ascendió a alférez pocas semanas más tarde. Actuó desde entonces en el Tercio de Requetés del Alcázar, tomando parte en todas las operaciones en que lo hizo dicha unidad; primero en el sector de Madrid, más tarde en el de Guadalajara, después en Extremadura y finalmente en el de Teruel, donde fué gravísimo herido, en Villarroya de Pinares, el día 6 de Mayo de 1938.

Evacuado a Camarillas, pidió que le fuesen administrados los últimos Sacramentos, siendo trasladado al Hospital del Sagrado Corazón de Jesús, donde falleció después de haber hecho con la mayor entereza el sacrificio de su vida.

No pudiendo hablar, escribió: «Muero satisfecho por haber contribuido a la salvación de España y de su Religión. ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva...» que no pudo terminar.

Murió el 13 de Mayo de 1938, a los treinta y un años de edad.

CAJAS DE CAUDALES "GRÍBER". A prueba de robo, maltrato, fuego y soplete. Las máximas garantías. Estafas eléctricas de varios terrenos 120 V. ¿Dónde? ¡Hombre, dónde ha de ser! En Casa Garibaldi Mifambres, calle de Zamora, número 46, Salamanca.

Banco del Oeste de España

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000
RESERVAS 1.500.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA.—CALLE DE ZAMORA, 4 Y 6
EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

SUCURSALES Y AGENCIAS: Alba de Tormes, Aldeanueva del Camino, Arroyo de la Luz, Avila, Béjar, Burullus del Cerro, Candeleda, Cañaveral, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraíz de la Vera, Lumbrales, Miagás, Peñarrubia de Bracamonte, Plasencia, San Vicente de Alcántara, Torrejón del Rey, Valencia de Alcántara, Villafranca de los Barros, Villalpando y Zafra.

FILIAL DEL

Banco Urquijo - Madrid

Capital: PTAS. 100.000.000

BANCOS COFIANALES

BANCO URQUJO CATALAN, BARCELONA

Capital: PTAS. 25.000.000

BANCO URQUJO VASCONGADO, BILBAO

Capital: PTAS. 20.000.000

BANCO URQUJO DE GUIPUZCOA, SAN SEBASTIAN

Capital: PTAS. 20.000.000

BANCO MINERO INDUSTRIAL DE ASTURIAS, GIRONA

Capital: PTAS. 10.000.000

BANCO MERCANTIL DE TARRAGONA, TARRAGONA

Capital: PTAS. 3.000.000

OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo.—Caja de Ahorros en libretas ordinarias de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas.—Imposticiones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por la Orden circular del Ministerio de Hacienda, de 25 de Noviembre de 1938.

Compra-venta y custodia de toda clase de valores.—Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados.—Canje y conversión de títulos.—Suscripciones a empréstitos.—Descuento y negociación de letras documentarias y simples.—Préstamos y créditos con garantía personal y de valores.—Giros, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero.—Aceptaciones y domiciliaciones.

Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, Y. en general, toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio.

Se facilitan HUCHAS para el ahorro a domicilio.

CAJAS DE ALQUILER: Departamentos individuales desde 30 pesetas al año.

Capitalidad salmantina

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

Cupón pro-ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro-Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 13 de Mayo de 1939:

Premio de 20 pesetas, número 819. Números premiados con tres pesos: 019, 119, 219, 319, 419, 519, 619, 719, 919.

DE CIUDAD RODRIGO

Brillante acto. — Comienzan por vez primera estas reuniones del campo de concentración

La labor evangélica que vienen desarrollando hace años en alto grado memoria en bien de las almas, los reverendos padres misioneros del Corazón de María, de esta residencia, se ha demostrado una vez más el día de hoy, con motivo de haber tomado por vez primera la sagrada comunión cuarenta individuos de veinte años para arriba, de este campo de concentración.

Los reverendos padres Ayuso y Daniel, en sus frecuentes visitas al campo de concentración para ilustrarles en las doctrinas de Jesucristo tuvieron conocimiento de que había varios de ellos sin haber conseguido nunca tener conocimiento casi de lo que son las cosas de Dios,

En estas condiciones se hallaban unos cuarenta. Preparados convenientemente por dichos misioneros, hoy viernes, día 12, en la parroquia del Sagrario tuvo lugar el solemne acto de recibir a Jesús Sacramento por primera vez los cuarenta concentrados, resultando una fiesta brillante, a la que asistieron las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, así como numeroso público.

De no haber estado enfermo hubiera oficiado el excelentísimo señor Obispo, celebrándose el Provvisor de la Diócesis don Mateo Prieto, administrándole la sagrada comunión; teniendo una sentida plática el reverendo Padre Ayuso, que hizo resaltar el solemne acto de recibir en sus pechos a Jesús Sacramento, al que habían de acudir en todas sus necesidades.

En la misma residencia de los misioneros del Corazón de María les sirvieron un espléndido desayuno. Y también obsequios de personas piadosas que han contribuido unas con ropas y otras en metálico, para comprarle prendas de vestir.

Las autoridades felicitaron a los cuarenta que comulgaron, así como a los reverendos Padres Misioneros, por su celo y labor desarrollada en bien de las almas y de los necesitados espiritual y corporalmente.

El Prelado enfermo. — El excelentísimo señor Obispó de esta Diócesis, doctor don Manuel López Arana, hallándose haciendo la visita pastoral en los pueblos de Pascorales y La Encina días pasados, tuvo que suspenderla al llegar a El Bodón, por encontrarse enfermo de un fuerte ataque de gripe, donde tuvo que hacer cama, siendo trasladado, al siguiente día, con grandes precauciones a ésta, encontrándose en el mismo estado.

En el Palacio Episcopal desfilaron numerosas personalidades y personas de todas las clases sociales a interesarse por su estado de salud. Deseamos su pronto restablecimiento.

Notas diversas

Comprando un kilo, se regala un paquete de 250 a 500 gramos.

Resulta el kilo en 3,00 pesetas. Rúa, número 18, Despacho, Salamanca. Fábrica, Paulina Harriet, 59, Despacho Central, Montero Calvo, 33 y 40, Valladolid.

Fabricante con ochos años de práctica en Madrid.

TOMAS ALONSO MARTINEZ

Pide para el exprés JESÚS APROXIMADOS

Clausura de los cursos de Lengua y Cultura italianas

Como último plazo se conceden cinco días, desde esta fecha, a los Ayuntamientos que se consignarán, para cobrar, en la Depositaria de esta Delegación de Hacienda, los alumnos de dichos cursos organizan un acto que tendrá lugar en el salón del Conservatorio de Música (Plaza de San Esteban), el próximo sábado, día 20, coincidiendo con el vigésimo cuarto aniversario de la entrada de Italia en la Gran Guerra.

Para solemnizar la clausura de los cursos de Lengua y Cultura italianas, que en nuestra Universidad han sido a cargo del profesor sañor Tosio, los alumnos de dichos cursos organizan un acto que tendrá lugar en el salón del Conservatorio de Música (Plaza de San Esteban), el próximo sábado, día 20, coincidiendo con el vigésimo cuarto aniversario de la entrada de Italia en la Gran Guerra.

Los organizadores desean que asistan a este acto de cordialidad hispano-italiana cuantos con él simpatizan, y muy especialmente los alumnos de italiano del año pasado.

En la imposibilidad de invitar a cada uno particularmente, les ruegan consideren el presente sueldo como invitación colectiva.

Para evitar molestias y aglomeraciones, se vacunará por orden de número de carné, correspondiendo mañanas, lunes, a los comprendidos en los números del 1 al 500.

Para los días sucesivos, en Comerç, en el cuadro de anuncios, se fijarán los que vayan correspondiendo a cada día.

Lo que se hace público por el presente aviso para conocimiento de todos los asociados.

La hermandad cristiana entre los hom

bres y entre las naciones.

I. Doctrinas pías de la antigüedad acerca de la desigualdad de los hombres.

II. La hermandad de los hombres: a) natural, b) cristiana.

III. La consecuente hermandad de las naciones.

IV. Errores anticristianos sobre las superioridades nacionales.

V. El principio de no intervención ante la Etica.

PARROQUIA DE SAN PABLO

Juventud Femenina de Acción Católica

Con motivo de la campaña de austeridad y modestia que se está celebrando, este Centro parroquial tendrá hoy, domingo, día 14, exposición del Santísimo Sacramento, desde las doce y media de la mañana hasta las seis y media de la tarde que se rezará el Santo Rosario y se dará la Bendición.

A estos actos quedan invitados las ramas de A. C. de la Parroquia.

PARROQUIA DE SAN SEBASTIÁN

Novena en honor de Santa Rita de Cascia

Comenzará hoy, domingo, día 14. Lectura del ejercicio en la misa de las ocho.

La función de la tarde, a las siete, con exposición del Santísimo.

El día 22, fiesta principal, con paseo, que predará el reverendo Padre Joaquín Calles, C. M., y solemnidad reservada.

Fader Carmelitas

Hoy, día 14, celebra su fiesta mensual la Archicofradía del Niño Jesús de Praga, con misa en el altar del Santo Niño. Por la tarde, el ejercicio se dará a cuatro.

Los Celadores que no hayan satisfecho las cuotas de los meses anteriores, se les recomienda lo hagan hoy, de once a una y de tres y media a cuatro. — El P. Director.

FINCAS

CONTRATACIÓN OFICIAL

Compro, vendo, cambio, toda clase de fincas, rústicas y urbanas.

Casas en todo momento, de todos los precios. Solares en sitios céntricos. Administraría fincas rústicas y urbanas

CEFERINO PÉREZ, ROSA, 6

Envíos por correo a reembolso

Dr. SERFIN DE DIOS

MEDICINA GENERAL

Piel, Sifilis y Urinarias

Analisis Clínicos

Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9

RUIZ AGUILERA, 8, 2º

Teléfono 1667

3-2

SE VENDE máquina cortadora de fiambres, semimáquina, "Berkel", V. B. P.

número 5, calle de la Luna, número 2, segundo, de once a dos.

3-3

SE VENDE casa número 6 de la calle Peso Hileras, y parcelas de terreno precios de ocasión. Informar en el Bar Pacifico, de dos a cuatro.

3-4

SE VENDE la casa número 6 de la calle Peso Hileras, y parcelas de terreno precios de ocasión. Informar en el Bar Pacifico, de dos a cuatro.

3-5

SE VENDE la casa número 6 de la calle Peso Hileras, y parcelas de terreno precios de ocasión. Informar en el Bar Pacifico, de dos a cuatro.

3-6

SE VENDE la casa número 6 de la calle Peso Hileras, y parcelas de terreno precios de ocasión. Informar en el Bar Pacifico, de dos a cuatro.

3-7

SE VENDE la casa número 6 de la calle Peso Hileras, y parcelas de terreno precios de ocasión. Informar en el Bar Pacifico, de dos a cuatro.

3-8

SE VENDE la casa número 6 de la calle Peso Hileras, y parcelas de terreno precios de ocasión. Informar en el Bar Pacifico, de dos a cuatro.

3-9

"EL ADELANTO"

cuesta hoy, domingo, según ha ordenado el Ministerio de la Gobernación

20 CENTIMOS

Los cinco céntimos de aumento se destinan a la compra de periódicos para el soldado.

El precio de EL ADELANTO, los restantes días de la semana, seguirá siendo el de **15 centimos**

ZAMORA AL DIA

La romería del Cristo de Morales

No cabía el menor género de duda que terminaría la guerra con la aplastante victoria obtenida sobre los enemigos de Dios, y de la Patria por el invicto Franco y sus invictos soldados, Zamora volvería a imprimír a sus tradiciones y costumbres piadosas el máximo esplendor y por esto la romería del Santísimo Cristo de Morales, celebrada el día y ultimo, puede considerarse como un verdadero acontecimiento, a lo que contribuyó poderosamente el dia inigualable por su bondad que distinguió.

Hay que decir que Zamora en pleno se volvió a la ermita del Santo Cristo para darle gracias por los beneficios recibidos en favor de España y su Caudillo, pues desde las primeras horas de la mañana, concurren para oír la santa misa militares de personas, haciendo muchas de ellas, descalzas para cumplir promesas ofrecidas al Cristo al que se hicieron también durante todo el dia incontables ofrendas en cera y metalúrgica.

Las misas, que dieron continencia a las seis de la mañana, estuvieron concurredísimas, y a las diez y media tuvo lugar la de Rosalinas, a la que asistieron representaciones de los pueblos circundantes con sus estandartes y pendones.

La misa solemne se celebró a las once, siendo oficiada por el señor cura párroco de Morales del Vino, don Elio García García y a ella asistieron el alcalde de la localidad, don Bonifacio Villapando, las demás autoridades, así como un público numerosísimo del que se hallaba en la romería.

Por la tarde, a las cinco y media, fué rezado el Santo Rosario, predicando don Angel Muriel Muñoz, coadjutor de Morales del Vino y capellán de la ermita, haciendo a continuación la Reserva del Santísimo Sacramento, que había quedado expuesto en la función solemne de la mañana.

Inacabable fué el número de romeros que ocuparon durante todo el dia la pradera próxima a la ermita, agrupándose muchos de ellos para almorzar, comer y merendar, entreándose todos el más sano espaciamiento y organizándose algunos bailes que fueron amenizadas por pines de manubrio y las bandas de música de Morales del Vino, Casaseca de las Chanas, y la dulzaina zamorana, viéndose todos ellos extraordinariamente concurridos, pues no pareció hallarse veinte años más atrás.

También estaban en la pradera las típicas casetas, en las que se servían comidas y bebidas, cuyos dueños hicieron un gran negocio, pues se hablaron incansablemente abarrotados por el público, así como también los puestos de las clásicas rosquillas, y avellanas eran asustados por la gente que cargaba de irme.

La animación en el trayecto que media entre la capital y el Cristo de Morales, fué todo el dia un hormigueo humano, dedicándose el trasporte de romeros todos los taxis de la capital y algunos de los pueblos, haciendo el viaje a pie, tanto a la ida como al regreso, la mayoría de la gente.

Al declinar la tarde, los vecinos de los pueblos que habían asistido en rogativa, se reintegraron a sus lugares respectivos, saliendo de la ermita procesionalmente, presentando el acto un bello cuadro.

La Cruz Roja prestó servicio en la pradera, donde estableció su tienda de campaña, como lo hace en nuestros actos constituyen aglomeración de público.

Por el personal facultativo fueron curados Andrés Fuentes, de Olivares, que presentaba erosiones en diversas partes del cuerpo por caída; Julia Pozas, de heridas cortantes en el pulgar de la mano derecha; Teodoro Manso Lozano, de erosiones en el frontal y en la nariz; Enrique Fernández, también da varias heridas cortantes en el pulgar de la mano derecha; Angel López, de contusiones; Enrique López, vecino de Morelos, de varias erosiones en la cara y en las manos, producidas por caída de bicicleta; un niño apellidado Romero, da erosiones en la cara y en las manos que se causó al caerse de la rascera de un automóvil. Igualmente fueron atendidos infinidad de personas accidentadas por insolución y mareo.

Sobre las ocho de la tarde se inició el regreso de los romeros a la capital, siendo extraordinario el número de automóviles de todas las clases, desde turismo a autocars que dedicaron al transporte de viajeros, produciéndose algunos accidentes de poca importancia, debido al exceso de tráfico en la carretera.

En fin, un gran día.

Grave accidente de automóvil

El miércoles último, y para asistir a los funerales de caballo del alcalde de Zamora, Emilia Díez-Varela y Ceano, vivió, esposa que fue del conocido

EL ADELANTO

La Marina mercante francesa muere de anemia

París.—«Le Matin» lanza un grito de alarma por la flota mercante francesa, la cual, dice, se está muriendo de anemia. «En lugar de progresar, de satisfacer a la clientela—escribe entre otras cosas el diario—las grandes Compañías de Navegación practican la falsa economía de los viejos, menos frecuentes, de las velocidades menores y grandes. Es preciso decirlo y repetirlo con fuerza: la flota mercante francesa se muere. Esta flota es vieja, impotente para defenderse contra las unidades modernas, cuya rotación es más rápida, no sólo porque su velocidad es mayor, sino también por la simplicidad de su organización.

En tiempo de paz—sigue diciendo el mismo diario—no puede de afrontar la concurrencia extranjera; en tiempo de guerra nuestra flota sería incapaz de hacer frente a nuestras necesidades y deberemos pagar a los armadores extranjeros, de los que nos convertiremos en tributarios, una gran cantidad de oro. Al dia siguiente de las hostilidades, nuestras últimas naves sombrías a un esfuerzo intenso no serían más que hierro viejo y la bandera francesa desaparecería de los mares.» (USI).

El vehículo quedó destrozado y por efecto al tremendo golpe, murió doña Dolores, y con un brazo roto doña Antonia. El hijo de ésta que conducía resultó ileso.

Tras la intervención del Juzgado, el cadáver de doña Dolores, fue trasladado a la clínica del Pilar, de donde pasó a la casa del señor Cid, hermano político de la finada y doña Antonia fué curada en dicha clínica, no siendo su estado grave.

La casa del señor Cid se vio frecuentadísima durante toda la noche y primeras horas de la mañana del jueves, hasta que, a mediodía, el cadáver de doña Dolores fue trasladado a Madrid, para ser enterrado en el panteón de su familia.

En Zamora se ha sentido mucho la desgracia por fallecer de una familia tan conocida como distinguida, siendo la desgraciada señora doña Dolores, víctima del desgraciado accidente, hermana del ayudante del glorioso Caudillo y Generalísimo, señor Díez-Varela, por lo que los testimonios de pésame recibidos son numerosos.

También EL ADELANTO expresa su pésame sin sentido como sincero, haciendo votos por el resarcimiento de doña Antonia, que sufre el doble dolor de la lesión recibida y la pérdida de su querido.

ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ

LABRADORES, se arriendan YUGAS de tierra, en Santa María de Tormes. Razón, Cuesta del Carmen, número 2.

8-4

PAJA.—Se venden, en Doñinos de Salamanca, de mil ochocientos a dos mil arrobas de paja, envuelta por mitad, de algodón y blanca. Para tratar, Varillas, 10, Salamanca.

5-2

SE VENDE una casa terminada de construir, buena orientación, cuatro dormitorios independientes, cuarto de baño, comedor, etc., en el Barrio de Garrido, calle de Miguel Utrero, 21. Informarán, en Conde de Don Ramón, 40, o en Valdavia, 28; también se vende esta casa y la del 18 de Julio, Ieras. G. V.

6-3

SE VENDE una casa terminada de construir, buena orientación, cuatro dormitorios independientes, cuarto de baño, comedor, etc., en el Barrio de Garrido, calle de Miguel Utrero, 21. Informarán, en Conde de Don Ramón, 40, o en Valdavia, 28; también se vende esta casa y la del 18 de Julio, Ieras. G. V.

6-3

APARATO DIGESTIVO
Dr. Anciones, César H..... Sánchez Ruano, 4.... 2075 A las 12.

8-4

CIPUGIA
Dr. Santos, Arturo San Pablo, 14..... 1341 De 11 a 1.

8-4

ELECTRO-RADIOLOGIA
Dr. Alonso, Gabriel..... Espesas, 2 (Electra) 1780 A las 12.

8-4

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Dr. Domínguez, Antonio..... Gmo. Franco, 44.... 2033 De 10 a 1.

8-4

DOCTORES INFANTIL
Dr. Lucas Corral, Esteban..... Arriba, 12, pral.... 1687 De 12 a 2 y 4 a 6.

8-4

DR. SANTOS MIR, Vicente..... Espoz y Mina, 4.... 1687 De 12 a 2.

8-4

LABORATORIO
Dr. Iglesias, Demócrates..... Avenida Miras, 8.... 1051

8-4

DR. MALDONADO, Higio..... Arco, 14..... 2166

8-4

MATRIZ Y PARTOS
Dr. López Jiménez, Vicente..... Corrillo, 29..... 2016 A las 12.

8-4

DR. MORTIAGO, Juan..... Corrales Monroy, 3.... 1743 A las 12.

8-4

DR. SEIRULLO SOARES, José..... Padre Cámaras, 7.... De 1 a 3.

8-4

MEDICINA INTERNA
Dr. Bondia, Antonio R..... Torres Villarroel, 3 1162 Da 12 a 2.

8-4

MEDICO-DENTISTAS
Dr. Alonso del Pozo, Natalio..... Zamora, 38..... 1009 De 10 a 1 y 4 a 7.

8-4

DR. HERNÁNDEZ MARTÍN, Santiago Rúa, 10..... 2189 De 10 a 1 y 5 a 7.

8-4

NERVIOSAS Y MENTALES
Corrales Monroy, 3.... 2026 A las 11 y a las 4.

8-4

DR. DOMÍNGUEZ BORREGUERO..... NIÑOS
P. Mayor, 35 y 56, 2.... 1315 De 12 a 2.

8-4

DR. FIRMAZ CÍMIANO, Emilio..... P. Mayor, 35 y 56, 2.... 1315 De 12 a 2.

8-4

OTALMOLOGIA (Ojos)
Rte, 5..... 1332 De 10 a 1 y 3 a 4.

8-4

DR. CAMÍSON, Agustín..... Quintana, 11..... 2097 De 12 a 2 y 4 a 5.

8-4

DR. GÓMEZ DÍEZ, José..... Gmo. Franco, 38, 2^o.... A las 12.

8-4

DR. URANUNO, Rafael de..... Zamora, 38..... 1009 De 11 a 1.

8-4

PIEL Y VENERELOGIA
Isidro Segovia, 4.... 1332 De 12 a 2 y 7 a 9.

8-4

DR. MUÑOZ-OREA, Manuel..... Avenida Miras, 2, 2^o.... 1081 De 10 a 1.

8-4

DR. SÁNCHEZ VELASCO, Luis..... R. Aguilera, 2, pral.... De 11 a 1 y 7 a 9.

8-4

PULMÓN Y CORAZÓN
G. Franco, 38 (Liceo).... 1009 A las 12.

8-4

DR. ESÍNEZ, Honorino..... Gabriel y Galán, 1.... 2029 A las 12.

8-4

RADIOGRAFIA - DIAGNOSTICO
Especias, 2 (Electra) 1780 A las 12.

8-4

DR. ALONSO, Gabriel..... Gabriel y Galán, 1.... 2029 A las 12.

8-4

URLOGRIA
Zamora, 8..... 1975 De 11 a 1 y 1/2.

8-4

CLINICA QUIRURGICA
Vázquez Coronado, 9..... Teléfono 2131.

8-4

A disposición de los señores Médicos.

Y el miércoles último, y para asistir a los funerales de caballo del alcalde de Zamora, Emilia Díez-Varela y Ceano, vivió, esposa que fue del conocido

EL ADELANTO

El Pontífice tomará posesión de la Archibasílica Lateranense en días próximos

Roma.—El Papa tomará posesión, el 18 de Mayo, de la Basílica de la Ascension, de la Archibasílica Lateranense, que es su catedral.

Están en curso ya los preparativos para la solemne ceremonia. Como ya se ha notificado, el trayecto desde el Vaticano hasta el Laterano será recorrido por el Papa en forma privada y en automóvil cerrado.

Llegado al Laterano se oficiará la misa en la Basílica de San Juan de Letrán, el Papa entrará en el Palacio y subirá al Salón de los Mártires y en el primer piso. De aquí pasará al Salón Cístino (el que en que fueron firmados los Pactos Lateranenses), donde ya se contrarán reunidos los Cardenales.

Allí se formará el cortejo y el Papa entrará en el portal principal del Palacio, de donde se dirigirá a pie a la Basílica.

En la puerta principal será esperado por el Capítulo Lateranense. En el tramo entre el Palacio y la Basílica estarán formados también los seminarios, la nobleza y el patriciado romano. El Papa, llegado al atrio, se arrodillará, besará el Crucifijo que le presentará el Cardenal Arcipreste y seguidamente entrará por la puerta lateral en la pequeña sala del Palacio, donde se vestirá la amplia capa que forma parte de los indumentos pontificales, mientras los Cardenales se vestirán las sagradas vestiduras, y lo mismo harán los otros participantes a la ceremonia.

El Cardenal subirá al trono pontificio uno después de otro para rendir acto de obediencia, y en tanto el primer Cardenal entonará las invocaciones a Dios y a los Santos para que protejan al nuevo Pontífice. Finalmente será celebrada la misa con el acostumbrado rito papal. Despues de lo cual la procesión volverá a formarse y el Papa, llevado en silla gestatoria, saldrá a la Logia de la fachada mayor para dar la bendición al pueblo.

Los Cardenales subirán al trono pontificio uno después de otro para rendir acto de obediencia,

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 197.0 Sombra, 21.2 Mínima, 5.2 Seco,
19.2 Húmedo, 12.2 Viento NE — Fuerza, 2 Cielo,
despejado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy 00

El Adelanto

Diario de la mañana

EL DÍA DE MAÑANA

Sol: 4:39 pas. mer.
17.11; pon. 19:24
Luna: 2:43 a 15:42
Luna nueva el 19

MAYO
15
Lunes

Stos. Isidro Labrador, Patr. de Madrid; Máximo Cecilio, Segundo, mártires.

COMENTARIOS AL ACUERDO ANGLO-TURCO

Kemal Ataturk dice un periódico alemán no libertó a su país después de largas, heroicas y difíciles luchas, para que acabara siendo mercenario de Inglaterra en el Mediterráneo oriental

En Roma la conclusión del pacto no ha producido la menor sorpresa, ya que Turquía ocupó en las sanciones, una posición claramente hostil a Italia

Berlín.—La prensa comenta las declaraciones hechas ayer por Chamberlain en la Cámara de los Comunes y hace constar que el pacto anglo-turco de asistencia mutua, constituye un nuevo elemento de la política inglesa de acorralamiento contra las potencias autoritarias.

"Deutsche Allgemeine Zeitung" escribe: "Se quiere crear por todos los medios un contrapeso contra la amistad y la comunidad de intereses que une al eje a los países del sureste de Europa".

Si los estadistas turcos se prestan a tales maniobras, allí ellos. En todo caso, Kemal Ataturk no libertó a su país después de largas, heroicas y difíciles luchas para que acabara siendo mercenario de Inglaterra en el Mediterráneo Oriental. Dentro de este agujero ir y venir, el bloque formado por las dos potencias del eje permanece inmutable.

A los turcos toca reflexionar respecto de las consecuencias de su colaboración a la estrategia preventiva de la Gran Bretaña".

"Berliner Lokal Anzeiger" dice: "Cada día un paso hacia adelante en el camino de acorralamiento de Alemania. He aquí el programa de Chamberlain".

Días tras días pronuncian los ingleses un discurso y hacen una declaración en los que subrayan que Inglaterra "es el Estado más pacífico del mundo" y que por estas razones esido llamado a salvaguardar la libertad amenazada de todas las demás naciones.

Bis tras días, Chamberlain anuncia nuevas medidas que demuestran al más incierto que el Presidente del Consejo británico está haciendo por completo el juego "de los agitadores de guerra".

Cuides son los motivos que han inducido a los estadistas responsables de Turquía a sumarse a esta política inglesa, de instigación a la guerra y de acorralamiento?

Durante los últimos años transcurridos, Turquía no ha hecho precisamente las mejores experiencias con la Gran Bretaña. Después de la Gran Guerra, los ingleses desmembraron el Imperio otomano. El Imperio árabe no se creó y si solamente fueron formados unos Estados vasallos de la Gran Bretaña. Los pueblos islámicos que habían colaborado con Inglaterra fueron engañados. Actualmente están abogando la voluntad de liberar las bayonetillas y el oro inglés. En modo alguno, Turquía está amonazada.

Dr. Vicente López Jiménez
Profesor de la Facultad de Medicina
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal
MATRIZ Y PARTOS
Plaza del Corrillo, 28
Consulta: a las 12. Teléf. 2016



ROMA.—Llegada a Roma de la Misión Española presidida por el General García Escrivé. Fueron recibidos en la estación de Termini por el General Scala, jefe del Cuerpo de Ejército de Roma y por el General Pazzoni, jefe de las Fichas Negras

van camino de concretar un pacto con Moscú.

En el caso de un conflicto en la Europa Central, la URSS no quedaría sola.

El periódico añade que no se puede hablar, en absoluto, de un acorralamiento económico y político de Alemania. Esto es lo que Chamberlain ha subrayado al declarar que el acuerdo entre la Gran Bretaña y Turquía no impediría que estos dos Gobiernos se enfrentaran con otras potencias en interés de la consolidación de la paz. (D.N.B.)

París.—Los periódicos aprovechan la conclusión del acuerdo anglo-turco para entregarse a nuevos ataques contra Alemania. Se presenta el convenio anglo-turco como una derrota de Alemania acentuada aún más, si cabe, por el éxito de las negociaciones anglo-rumanas.

Varios periódicos hacen notar a este respecto que también las deliberaciones entre Francia y Turquía van por buen camino y terminarán probablemente durante la próxima semana.

"Le Matin" dice haberse enterado de buen origen que se tratará de un pacto bilateral en el cual se prevé, por una parte, la asistencia para Palestina y Egipto y, por otra, una garantía para Turquía.

En el caso de que Turquía fuese objeto de una agresión, la Gran Bretaña acudiría en su auxilio con fuerzas militares. Si, por otra parte, los agredidos fueran Egipto y Palestina, Turquía intervendría inmediatamente.

Francia, por su parte, debido a la próxima conclusión del pacto franco-turco, dará su adhesión a esta garantía reciproca concertada entre la Gran Bretaña y Turquía, a pesar de que el tratado franco-turco de 1927

ya garantiza la integridad territorial de Siria.

Al recordar que la URSS y Rumanía han concertado igualmente acuerdos con Turquía, se comprende que el estrés, en el caso de un conflicto general, solamente permanecerá abierto a los buques de guerra de las naciones antes mencionadas, mientras que para las unidades de los aviones permanecerá cerrado.

"Excelsior" aún va más lejos que "Le Matin" en su interpretación de acuerdo anglo-turco, al declarar que la garantía británica para Turquía es todavía más completa que la concedida a Polonia, Rumanía y Grecia.

"Le Journal" hace constar finalmente que Francia, en virtud de su alianza con la Gran Bretaña, participa ya actualmente de un modo indirecto en los acuerdos anglo-turcos. (D.N.B.)

Estambul.—Comentando la conclusión del acuerdo de asistencia anglo-turco, los periódicos hacen constar que nos encontramos frente a un cambio decisivo de la política exterior turca.

Después de quince años de la más estrecha neutralidad, Turquía abandona ésta y se une al frente democrático conducido por Inglaterra.

Actuando en esta forma, Turquía no sólo ha tenido en cuenta su seguridad, sino la consolidación de la paz mundial.

Los periódicos declaran que el acuerdo en cuestión no va dirigido contra Estado alguno. (D.N.B.)

Roma.—La conclusión del pacto anglo-turco no ha causado en esta ciudad la menor sorpresa, ya que Turquía ocupó en las sanciones una posición declaradamente hostil hacia Italia.

—

Turquía se ha convertido en un vasallo. La situación lamento ha variado mucho.

Las estipulaciones—con preferencia las de carácter militar—demuestran la política hostil de acorralamiento de Inglaterra, también contra Italia. (D.N.B.)

—

Belgrado.—Los correspondientes extranjeros de los periódicos de Belgrado, comentan la "entente" anglo-turca.

El corresponsal diplomático de "Politika" dice que es muy significativo para la situación actual que los Gobiernos inglés y turco hayan encontrado necesario hacer ya ahora esa declaración, a pesar de que las negociaciones no están todavía terminadas de hecho.

Se cree en Londres que la colaboración militar completa entre Inglaterra y Turquía, así como el libre paso de los barcos de guerra ingleses por los Dardanelos, quedan asegurados.

En general se relaciona con este hecho también el acuerdo militar previsto entre Gran Bretaña, Francia y la Unión Soviética. (D.N.B.)

—

Jerusalén.—Los círculos competentes de esta ciudad no muestran sorpresa alguna por la declaración hecha por Chamberlain en la Cámara de los Comunes, referente al convenio anglo-turco, ya que los puntos salientes del mismo habían sido fijados en el acuerdo secreto de 1936.

Ya entonces Turquía prometió abrir sus puertos críticos a los barcos ingleses, incluyéndose el puerto de Alejandría.

Turquía prometió igualmente ejercer su influencia sobre el Irak, el Iran y el Afganistán, ligados por el Tratado de Sandjak, en un sentido favorable para Inglaterra, dejando ésta a cambio a Turquía en libertad en el Sandjak de Alejandría, en Siria septentrional y en el terreno petrolífero de Mossul.

Viernes incendio en Chile
coco

Nueva York.—Un violento incendio ha destruido en Chicago un gigantesco depósito de trigo, causando diez muertos y daños por valor de un millón de dólares. (Stéfaní).

La reanudación de los servicios marítimos entre Génova y Barcelona

Barcelona.—Se espera la próxima llegada del transatlántico italiano "Conte di Savoia" que inauguraría la reanudación de servicios regulares marítimos entre Génova, Barcelona y Centro y Sur de América. (Stéfaní).

—

espiritu y pongan en Mi y en mi Madre Santísima toda su confianza.

Soy el mismo de siempre, no he cambiado de condición: uso de la misma misericordia y caridad que cuando vivía en la tierra en carne mortal; mi Evangelio es siempre el mismo; pero, Hija mía, los hombres se olvidan de esto y muchos me desprecian y ultrajan. Yo, en cambio, estoy siempre dispuesto a olvidarlo todo, a no tener en cuenta sus ofensas, con tal que acudan a mí Corazón compasivo y misericordioso, llenos de contrición y de ilimitada confianza. Si fuera necesario que otra vez padeciese los tormentos de mi Pasión y muerte para salvarlos, cree, Hija mía, que lo haría. Tan grande es el amor que les tengo, que por una sola alma daría otra vez mi Vida.

No los he olvidado, Hija mía, y porque cobren buen ánimo y valor les hablo nuevamente por tu medio. P.S.T.O.Y. DISPUESTO A DERRAMAR GRANDES GRACIAS SOBRE MI QUERIDA ESPAÑA, QUE TANTO LA HA DE

dir el corazón con la luxuria y envenenar el cerebro con la herencia.

Las campañas desnudistas, los concursos de belleza y los anuncios de "El Liberal" se alianan satíricamente con el plomo homicida de la F. A. I., con la tea incendiaria de la C. N. T., con la rebeldía armada del "Estat Cardà", con las huelgas revolucionarias de la U. G. T., con los decretos persecutorios de "La Gaceta", con las leyes sacrificalas de las Cortes, con los dictados luciferinos de las Legias, con las blasfemias pseudo-científicas del Ateneo, con las maniobras sinuosas de la Institución Libre de Enseñanza...

Jamás en la Historia de España y a veces tampoco en la Historia del Cristianismo, se ha desencadenado una persecución religiosa de más vastas ramificaciones.

Difícese que Satán en persona dirige los ataques y organiza

los batallas.

Pero, por encima de todas las luchas, divinamente sereno como antaño cuando dormía en la agitada barquilla del Tiberíades, Jesús había dicho algo de su Sierra:

"Soy el mismo de siempre, no he cambiado de condición, uso de la misma misericordia y caridad que cuando vivía en la tierra en carne mortal. Mi Evangelio es siempre el mismo; pero, Hija mía, los hombres se olvidan de esto y muchos me desprecian y ultrajan. Yo, en cambio, estoy siempre dispuesto a olvidarlo todo, a no tener en cuenta sus ofensas, con tal que acudan a mí Corazón compasivo y misericordioso, llenos de contrición y de ilimitada confianza".

"Tan grande es el amor que les tengo, que por una sola alma daría otra vez mi Vida."

—

(Con Censura Eclesiástica)

(Continuará)

MANZANO

Gran Instituto de Belleza y Peluquería de señoras, instalado como los principales Institutos europeos. Ofrece a su distinguida clientela altas novedades en peinados de gran moda, Trabajos finos, personal femenino especializado

Teléfono 2053

(37) Folletón de EL ADELANTO

PROFECIAS DE LA MADRE RAFOLS

Por DOMINGO DE ARRESE

(Continuación)

del todo de ti misma y no atiendas más que a mis palabras. Qué confusión la mía y cómo quería yo saber explicar con toda claridad la bondad y misericordia que este Sagrado Corazón tiene con esta miserable pecadora. No sé cómo puedo haber almas que tengan miedo de darse a El de Nemo, pues sólo en esa Fuente de Misericordia y de amor podemos hallar remedio y consuelo para todas nuestras necesidades.

¿Cuántas cosas me ha hecho ver este Corazón Divino! ¡Pero cuánto tengo que vencerme para escribirlas! Si no fuera por darle gusto a El, nunca jamás lo hiciera. Y no puedo seguir escribiendo lo que yo quiero para que todos sepan que esto no es mío, sino del Corazón de Jesús; porque no me daje El y en estos momentos me está diciendo lo que voy a consignar.

Hija mía, quiero, por mediación tuya, derramar grandes gracias a mis hijos los hombres, y esto QUE AHORA ESCRIBES LO ENCONTRARA EN EL MES DE ENERO DE 1932 UNA DE TUS HIJAS, QUE ES LA DESIGNADA POR MI PARA ENCONTRAR TODO LO QUE TU ESCRIBAS POR MANDATO MIO; PERO ESTO QUE CONSIGNAS AHORA LO ENCONTRARA DESPUES DE OTROS DOCUMENTOS QUE MAS ADELANTE Y TE HARÉ ESCRIBIR PARA MAYOR GLORIA DE MI CORAZON Y CONSUELO DE TUS HIJAS Y DE TODAS LAS CRIATURAS. (1)

(1) Es tal la importancia del Escrito cuyo análisis emprendemos, que en mismo Corazón de Jesús quisó llamar sobre él la atención de los lectores con esta sensacional Profecía.

Escrito está fechado en Huesca el dia 1º de Julio de 1932.

Recuédamos que, en esa fecha, la Madre Rafols se hallaba desierta de Zaragoza, según lo hemos visto en el capítulo XII de la Biografía.

Pues bien, en Julio de 1932, se dice expresamente que lo que entonces se escribía habría de encontrarse en Enero de 1932.

Mira, hija mía: tú no puedes comprender todo lo que voy a decirte, pero tampoco hace falta que lo sepas, pues Yo te digo para tí, sino PARA OTROS HIJOS MÍOS,

He aquí una afirmación estremadamente profética. Invitamos a nuestros lectores, por escépticos que sean, a que reflexionen sobre la posibilidad de que en esta Profecía una explicación que no sea rigurosamente sobrenatural.

Hay cédulas innumerables de probabilidad que pueda predecir con novienta y seis años de anticipación un suceso semejante?

Siempre atreviera ningún falso visionario o divino a dejar escrita una Profecía tan precisa, rodeándola, admiran, de tal lujo de circunstancias!

Porque es muy de notar que en esta Profecía, no solamente se predice el mes y año en que habrá de aparecer el Escrito, sino que se asegura también que el hallazgo lo realizará una Hija de la Madre Rafols, que esta futura Hija será la misma que había de encontrar todos los demás Escritos, que el Escrito actual se encuentra después de otros Documentos, y que estos Documentos se los haría escribir el Corazón de Jesús a su Sierva "más adelante" para mayor gloria de Dios y provecho de las almas.

Es decir: que en esta Profecía, no solamente se encierra la realización de innumerables futuros contingentes, cognoscibles tan solo para la infinita Sabiduría de Dios; por ejemplo, que en 1932 perduraría la Congregación de Santa Ana; que ningún documento de la Madre Rafols sería encontrado por ninguna otra persona que no fuese la Hermana María Natividad, que estos documentos habrían de resistir la acción destructora de los sucesos que en otros pasajes se predicen, etc. etc.

Para los españoles de hoy, que hemos sufrido esta persecución republicano-masónica profejada, hace un siglo, manda el Corazón de Jesús a la Madre Rafols que escriba las páginas consoladoras que vamos a ir estudiando en el presente capítulo.

"Tú no puedes comprender todo lo que voy a decirte, pero tanto poco falso que lo sepas—aseguraba el Señor—, pues Yo no te digo para tí sino para otros hijos míos..."

Nosotros somos esos hijos queridos de Dios para quienes tan amosamente se han escrito estas Profecías.

Nosotros sí que entendemos bien las palabras de Maestro, cuando nos habla de los pecados que hemos cometido, de los castigos a que nos hemos hecho acreedores, de las luchas que nos ha arrojado el Enemigo, de la victoria segura y definitiva, del glorioso Reino del Corazón de Jesús en nuestra España purificada y en nuestros corazones arrepentidos!

(2) Se profetiza en este pasaje la horrible persecución religiosa que habrá de desencadenarse en España, a partir de la implantación de la segunda República.

Es indudable que el Señor se refiere a esta persecución, porque veremos en la siguiente nota, al hablar de "esta época" dice que "empieza abiertamente en el año 1931".

Otra mentís más rotunda da aquí el